
  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29/05/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ : «Μη  αποζημίωση  ελαιοπαραγωγών  της  Πελοποννήσου  λόγω
καταστροφών σοδειάς από έντονα καιρικά φαινόμενα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε κατάσταση απόγνωσης βρίσκονται πολλοί ελαιοπαραγωγοί των Νομών Ηλείας,
Μεσσηνίας και Αχαϊας, όπως διαπιστώσαμε από επικοινωνία τους μαζί μας, καθώς,
οι πρωτόγνωρες, πολύ υψηλές για την εποχή θερμοκρασίες των 39 και 40 βαθμών
Κελσίου  στις  περιοχές  που  δραστηριοποιούνται,  έπληξαν  την  φετινή  τους
παραγωγή,  σε  ποσοστό  που  συχνά  υπερέβη  το  50%  της  σοδειάς.  Όπως  μας
δηλώνουν οι εν λόγω αγρότες, οι ως άνω πολύ υψηλές, ασυνήθιστες για την εποχή
θερμοκρασίες  προκάλεσαν  ζημιές  στην  καρπόδεση  και  στην  ελαιοφορία  των
ελαιόδεντρων. Η δυσάρεστη αυτή κατάσταση επέφερε μια  οικονομική καταστροφή
στους παραπάνω αγρότες, αφού η ελαιοκαλλιέργεια αποτελεί την μοναδική πηγή
εισοδήματος για τους περισσότερους από αυτούς. 

Τις  παραπάνω  ζημιές,  παρόλα  αυτά,  δεν  κάλυψε  ο  αρμόδιος  προς  τούτο
ασφαλιστικός οργανισμός «ΕΛΓΑ», ως όφειλε, παρά του ότι οι καταστροφές στις
σοδειές  προήλθαν  από  βεβαιωμένο  έντονο  καιρικό  φαινόμενο.  Οι  πληγέντες
ελαιοπαραγωγοί,  κατόπιν της τελευταίας  εξέλιξης,  ζητούν να αποζημιωθούν,  είτε
από το  πρόγραμμα  οικονομικών κρατικών  ενισχύσεων,  είτε  από το  πρόγραμμα
ενισχύσεων “de minimis” της ΕΕ, είτε από άλλα κρατικά κονδύλια.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.  Προτίθεσθε να παρέμβετε διορθωτικά, έτσι ώστε ο αρμόδιος για τις αγροτικές
αποζημιώσεις ασφαλιστικός οργανισμός «ΕΛΓΑ» να αποζημιώσει τους παραπάνω
αγρότες για την ζημιά που έχουν υποστεί  από ένα εξακριβωμένο έντονο καιρικό
φαινόμενο, όπως αυτό του πρόσφατου, απρόβλεπτου, πρωτοφανή στα ελληνικά
χρονικά καύσωνα;

2.  Έχουν  πραγματοποιηθεί  οι  απαραίτητοι  έλεγχοι  πραγματογνωμοσύνης  προς
εκτίμηση  και  εξατομίκευση  των  ζημιών  που  έχουν  υποστεί  οι  ως  άνω
ελαιοπαραγωγοί από τα έντονα ασυνήθιστα για την εποχή φαινόμενα καύσωνα; Αν
ναι,  ποια  ήταν  τα  πορίσματά  τους  και  εφόσον  οι  διαπιστωμένες  καταστροφές
μαρτυρούν  του  λόγου  το  αληθές,  γιατί  δεν  αποζημιώθηκαν  οι  πληγέντες
ελαιοπαραγωγοί, ως όφειλε;

3. Σε  περίπτωση  που  ο  ως  άνω,  αρμόδιος  για  τις  αγροτικές  αποζημιώσεις
ασφαλιστικός οργανισμός «ΕΛΓΑ» δεν αποζημιώσει τους παραπάνω αγρότες για
την ζημιά που έχουν υποστεί,  προτίθεσθε να τους διασώσετε,  εντάσσοντάς τους
στους δικαιούχους προγράμματος επί τούτου οικονομικής κρατικής ενίσχυσης, είτε
σε σχετικό πρόγραμμα ενισχύσεων “de minimis” της ΕΕ;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




